

Nyugat-Európai Magyar Református Lelkigondozó Szolgálat

Stichting# NL 27262806 Hongaarse 'Református' Pastorale-Dienst in West-Europa
*The Hungarian Reformed Pastoral Service in Western Europe * Ungarischer Reformierter Seelsorgedienst in Westeuropa*
*Service Pastoral Reformé Hongrois en Europe de l'Ouest * Ungerska Reformerta Självavärdsverksamhet i Västeuropa*
Pénzüntézeti kapcsolat/Bank Connection: ABN AMRO Den Haag, IBAN NL66ABNA0516303600; BIC ABNANL2A

President (clergy) – Lelkeszi elnök
Rev. Lázárné-Zahn Dalma-Enikő
Székely u. 14
HU-2092 BUDAKESZI
☎ +36 30 254 8883
e-mail: istenszeret@web.de



President (secular) – Világi elnök
Albert N v.Békássy MD MSc
Skrivarev. 13
SE-226 57 LUND Sweden
☎ +46-46-13 83 04; +46-702-13 83 04
e-mail: albert@newlights.info
SKYPE [békássy_n_albert1942](https://www.skype.com/partner/bekassy_n_albert1942)

Látogassa meg világhálós honlapunkat - <http://nyemrlsz.newlights.info> - Visit our homepage on the Web

...fel kell támadnia a halálból...

Bibliaolvasás Jn 19,38-42; 20,1-18 <http://biblia.hit.hu/bible/21/JHN/20>

A feltámadás történetét és húsvét hatását János evangélista Magdalai Márián, a bűnből Jézushoz tért asszony példázatával mutatja be. Jellemző a hangneme: mintegy bírálja a kegyelemtől elhidegülő és azt már nem továbbadó akkori egyházat. Isten a legkisebbek által vezeti be a megváltó szenvedését és a feltámadás dicsőségét: a dolgát tevő számár példázza virágvasárnapot; itt pedig a húsvét példázata egy bűnös nő ragaszkodása az Urhoz. A legnyomorultabbak és legelesettebbek alkalmasak arra, hogy megértsék, hordozzák és továbbadják Isten dicsőségét.

Miért pont Magdalai Mária az első, aki érti Jézus feltámadását? Jézus mellett marad a keresztnél és ragaszkodik hozzá. Pedig emberi akadályok voltak: végignézni a keresztre feszítés az emberi remény végét jelenti. Az ítélet és a kivégzés tényeit tapasztalva mások saját életükért aggódva csalódottan menekültek. Ám Máriát nem tántoríthatták el Jézus mellől.

Következik a temetés. Máriának felesleges volt a temetőbe mennie, hiszen arimátiai József és Nikodémus - a megbecsült főemberek - fejedelmi temetésben részesítették Jézust. Magdalai Mária, a társadalom megvetett asszonya, csak megbotránkoztat ha többet tesz. Mária kisebbségi érzése a feleslegesség sem volt nagyobb, mint ragaszkodása Jézushoz.

A tanítványok az üres sírt látva, Péter és János szintén úgy vélték hogy itt már nincs mit keresniük. Elmentek, amivel Mária kitartását a legnagyobb kísértés éri. A megbízható tekintélyek távozása a feladást közvetíti. Jézus sírjának odahagyására sarkall a fokozódó kísértés, mely a nagyok melletti feleslegesség érzése. De, Mária akkor is marad. Okvetetlenkedő jelenlétével kockáztatja a megszégyenítő teljes magára maradottságot, hogy nem a valóságban él és megszakad kapcsolata az őt felkaroló tanítványokkal.

Máriának Jézus volt mindene, rajta kívül semmi sem volt fontos. Megtapasztalta amit másoknál hiányolt: Jézus szeretetét, bocsánatát, megbecsülését. Jézus halálával mindent elveszíthet, már nem marad veszíteni valója. Élete értelmetlenné válik. Jézus halála után - a meg nem értett csalódottságban is – de, bízott benne. A sírását is igyekezett Jézus közelébe vinni. Behajolt hát Jézus sziklasírjába. Ez is a ragaszkodás jele.

A húsvétot azok élhetik meg, akik Jézushoz feltétlenül ragaszkodnak, a reménytelenség ellenére is, amikor már nincs emberi remény a felemelkedésre, a boldog jövőre, a folytatásra, a rendezett családra, a hibáim és elrontott életem helyrehozására. Helyrehozhatatlanul elromlott, már halott, már eljárt fölötte az idő. Akik a maguk kisebbsége és belső vívódásai ellenére is kitartanak, átélve a lelkiismeret fájalmát, a maguk érdemtelenységét és másokkal szembeni kicsinységét; akiknek nincs életük Jézuson kívül, s Jézus a legfontosabb a számukra, mert megtapasztalták a másokban való csalódást és ezzel szemben a Jézus általi elfogadást. Nem elégednek meg mással. Akiket már nem lehet lebeszélni a Jézussal való közösségről; akik már megtapasztalták az emberi tehetetlenséget, a mulandó világ értelmetlenségét és nem építenek emberi véleményekre.

A csalódottságunkat is Jézushoz visszük – Hozzá való ragaszkodásunk egyik jele. Bármilyen sírással, kesergően, vádlóan, de Jézusnak mindent elmondhatunk. Hozzá kell vinnünk a fájdalmat. Mert Tőle várhatunk egyedül segítséget. Máriát is az angyalok szólították meg, kérdezték Jézus sírjában. Mennyei lelkigondozást élt át a sír mélyén. Aki így ragaszkodik Krisztushoz, a legnagyobb mélységben is mennyei törődést lelkigondozást él meg. Az angyalok foglalkoznak vele. Elesettségekben, kétségben, csalódásban, tehetetlenségben, mint a gyászban is, átélhetjük a vigasztalást. Talán e mélységek legalján találjuk meg a gyógyulást.

Isten angyalai sokszor védtek és gondoztak Kedves Testvér úgy, hogy nem is tudtad! Aki ragaszkodik az Urhoz, annak lelki világában megnyílik a Menny és a jelen valósággá válik. Mint Máriának is, aki nem foglalkozott az angyalok megjelenésének döbbenetével. Mennyei kijelentéseket hall és megérti, hogy Jézusnak föl kellett támadnia. Olyan vigasztalást nyer, amit mások nem érthetnek meg. Onnan – a sírból is - erőt kap, ahol másoknak csak reménytelen csalódás az osztályrésze.

Lám, a sírt otthagyo Péter és János kétségeskedik, míg Mária a sírban vigasztalódik. Isten Téged erősít és a legelesettebb mélységből is küldetésbe indít, amikor már mindenki menekül innen! Máriát hívóvőnek küldi a tanítványok után.

Nem furcsa, hogy az angyalokat látva és velük beszélve Mária nem is csodálkozott? Ígényes volt, u.i. nem az angyaloknál és a mennyei kijelentéseknél van a megváltás és vigasztalása, hanem Jézusnál! Ne elégedjünk meg a lelkigondozás kellemes érzésével és mennyei kijelentések örömteli felfedezésével. Ezek ugyan egyre közelebb visznek az üdvösséghez, de az üdvösség Jézusnál van. Amíg el nem érjük az Urat, addig nincs meg az életünk. A Feltámadott Úrral való találkozásban van az örök élet. A lelki élménynél leállíthat az ördög csalása, amikor itt és most nem érjük el az igazi megoldást. Az élmény, csak tüneti kezelés, de nem gyógyulás. Jézusig az élő kapcsolatig, a Neki való önkiszolgáltatásig kell eljutni.

Jézus bevárta Máriát. Mária nem ment el csalódottan a helyéről. Jézus ott van mindig a csalódottságunk helyszínén. Bevár. Ha most elmegy a csalódással teli kapcsolatod, szolgálatod, közösséged helyszínéről: eltévedsz. Nem folytathatod tovább. Ne menekülj Testvér egy új kapcsolatba, pótcselekvésbe, más területre, a látszólagos kilátástalanságodból. Mert Jézus a mélységből ment ki. Egyedül még mélyebb csalódásba merülhetsz. Bizonyos, hogy aki Hozzá megy, azt semmiképpen ki nem veti. A jézusi újrakezdés forrása az életed mostani mélységében van. E mélységen kívül, máshol nincs számodra jézusi erő.

Jézus nevéen szólítja Máriát és a szemei akkor nyílnak meg. Addig csak tévképzetei voltak - kertésznek vélte. Jézus ezen a húsvéton is a neveden szólít! Személyesen Hozzá akar közel kerülni. Mária meghallotta a hívást és válaszolt rá. Halljuk meg mi is, hogy Jézus ismer és elmondja, hogy személyes terheinket hordozza, felvitte a Golgota Keresztjére, hogy felmentsen és megváltson.

Legyen hát nagyon személyes, áldott Feltámadási ünneped. Isten kegyelme és nem emberi teljesítmény, amikor Őt felismered és szavát megértheted. Legyünk alázatosak és kérjünk értelmet és nyitottságot adó Szentlelket: értesse meg Isten beszédét. Mária küldetésbe indul Jézus testvéreinek is viszi az örömhírt. Ne hagyjunk másokat kétségben és reménytelenségben. Megkaptuk a megszólítást és a gyógyulást: kötelességünk azt továbbadni. De a gyógyulás és kimenekülés úgy lesz teljes, ha magunk is szolgálatba állunk. Minden emberi felemelkedés előzménye az egymásra találók tömörülése közös kihívásaik és küldetésük sokoldalú egymás terhének felvállalásával nyilvánult meg. Együtt kezdtek gondolkodni a helyzetükön és a lehetőségeiken. Megtanultak és mertek együttműködni. Jézus új felemelkedésben jelölte meg ennek a húsvétnak a küldetését. Nekünk is egymásra kell találni, közösen gondolkodni és egymással munkálkodni.

2020. Nagyhetében

Ámen.

Radvánszky Ferenc, Mezőkaszony ref. lelkp.